

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 241 (12531)

Суббота, 15 декабря 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ДОСТОЙНО ЗАВЕРШИТЬ ГОД!

# ДЕЛО ЧЕСТИ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

Ровно полмесяца осталось до конца четвертого года одиннадцатой пятилетки. С какими же показателями трудящиеся города подходят к его финишу? Успешно выполняются повышенные социалистические обязательства по росту производительности труда: она выше плана на 2,3 процента. Себестоимость продукции на 0,6 процента ниже плановой, что соответствует нашим наметкам. Задание по реализации продукции выполняется с начала года на уровне 101,2 процента, с учетом договорных поставок — на 98,3 процента.

Досрочно выполнены годовые планы по реализации мяса, молока, яиц. Но успехи — не повод для само-

## Повысят выработку

Первое место в соревновании по достойной встрече 40-летия Победы завоевала на швейной фабрике бригада по пошиву платьев, возглавляемая Ю. Н. Медведевой и М. Т. Романовой. С начала трудовой вахты она неоднократно добивалась успехов. Это следствие постоянного творчества в коллективе. Только за последнее время освоено несколько новых моделей. Намечая социалистические обязательства на 1985 год, бригада обратилась к администрации с просьбой повысить ей нормы выработки на пять процентов. На фабрике около ста работниц последовали этому примеру. По ударному сейчас трудятся комплектовщица Т. Лаврова, швей-мотористка В. Первалова, Т. Неонова, И. Шуткина.

Т. КРЫСЬКО, рабкор.

## Слово и дело

Бригада монтажников управления треста Востокметаллургмонтаж, возглавляемая Василием Петровичем Шилиным, выполнила план и социалистические обязательства года.

Работали на сложных объектах: цехе механоочистки Ревдинского завода обработки цветных металлов, промышленных объектах Первоуральска. Монтировали трубопроводы. А это дело нелегкое. Бригадир — коммунист, для всех членов бригады является примером. Коллектив перевыполняет нормы более, чем в полтора раза.

Особенно споро работают монтажники И. П. Дудин, В. В. Колотов, В. В. Ильинов.

Т. СМЕРНОВА, нормировщик.

успокоения. Не секрет, что хозяйственные руководители целого ряда предприятий создали «особые» условия работы в декабре. В течение года корректировали месячные планы, недоданный объем производства продукции стянули на последний месяц.

Судите сами, новотрубникам в декабре надо выдать продукции больше, чем в ноябре, на 5,5 миллиона рублей, диносавцам — на 340 тысяч, коллективу завода железобетонных изделий и конструкций — на 300 тысяч рублей. В декабре трудная обстановка с отгрузкой готовой продукции. За 12 дней не отгружено 24 тысячи тонн. Руководители сетуют на нехватку вагонов. Где же им взяться, если, например, у хромпиковцев в декабре простой вагонов выше нормы в восемь раз. Надо создать все условия для слаженной ритмичной работы, привести в действие все резервы, чтобы оборудование было полностью загружено. Необходимо обеспечить своевременную отгрузку продукции. Решающее слово принад-

лежит не только хозяйственникам, но и организаторам соревнования — профсоюзным комитетам. Везде, где это возможно, надо наладить ежедневное подведение итогов.

«Каждый день ударный» — этот лозунг должен стать законом для строителей. Ведь им во что бы то ни стало до конца декабря надо завершить недоделки на туннельной печи № 5 диносавского завода, чтобы создать условия огнеупорщикам в 1985 году досрочно освоить проектную мощность нового агрегата. Ждет город сдачи в эксплуатацию еще пятнадцати тысяч квадратных метров жилья, двух детских садов, в Корабельной роще и в поселке Новоуткинск, каждый на 280 мест. Словом, работы много. Причем так, когда законом становится строгая требовательность к себе и товарищу, нетерпимость к нарушителям трудовой дисциплины. Необходимо сконцентрировать усилия на главном — выполнении государственного плана и социалистических обязательств.

Финиш года особенный

и потому, что рассматривается как стартовая площадка года 1985-го, завершающего одиннадцатую пятилетку. Сегодня трудовые коллективы намечают социалистические обязательства на 1985 год. Отмечая, что все ищут и находят резервы для дальнейшего улучшения своей деятельности, чтобы год 40-летия Великой Победы и активной подготовки к XXVII съезду КПСС ознаменовал успешным выполнением пятилетки. Высокой оценки заслуживают коллективы завода комплектных металлоконструкций, ряда цехов Новотрубного, диносавского заводов, решившие в будущем году отработать по два дня на сэкономленных ресурсах. Уверен, есть резервы и на других предприятиях, надо только выявить и привести их в действие. Этому будет способствовать и аттестация рабочих мест.

Кстати, уже сейчас хозяйственные руководители, заводские службы должны готовиться к аттестации. Не всякий директор предприятия знает, сколько у него рабочих мест. Сколько трудящихся — скажет, а мест — не каждый. Центральный Комитет КПСС, одобрив опыт днепротуровских комбайностроителей, обратил особое внимание на то, что аттестация рабочих мест органически включает в себя борьбу за более полное использование машин и оборудования. Надо на

каждом предприятии глубоко проанализировать, как расставлены рабочие, насколько эффективны приемы их труда, как используется каждый час рабочего времени.

В своей речи на заседании Политбюро ЦК КПСС товарищ К. У. Черненко обратил внимание на то, что положительные сдвиги в экономике должны быть не только закреплены, но и приумножены. Важно выйти из отставших коллективов, которые хронически в них пребывают. Есть такие и у нас: Коуровский леспромхоз не справляется с обязательствами. У лесозаготовителей недавнее состоялось выездное заседание бюро горкома КПСС, которое настоятельно рекомендовало руководителям предприятия, его партийной, профсоюзной, комсомольской организации принять меры к успешному завершению годовой программы. Намечая обязательства на будущий год, коуровские лесозаготовители должны учесть ошибки в организации труда, чтобы обеспечить ритмичную, стабильную работу. Ну, а тем, кто нынешний год успешно завершает, предстоит взять еще более высокие рубежи и по снижению себестоимости продукции, и по росту производительности труда. Трудящиеся орбеноносного Первоуральска должны выполнить поставленные задачи, достойно завершить пятилетку, высокими достижениями в хозяйственном и культурном строительстве встретить XXVII съезд ленинской Коммунистической партии.

Н. ЧУРСИН, второй секретарь горкома КПСС.

Г. Ф. Крючкова, А. И. Борисова и З. П. Елизарова — свердловские заготовительного участка первого цеха опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. От деталей, изготовленных ими, зависит качество усилителей. Эта продукция пользуется широким спросом. И тут большая заслуга опытных работниц. Ежемесячно норму они выполняют на 120—130 процентов. Дружба, взаимовыручка позволили бригаде с начала года выпустить продукции и плану на восемь тысяч рублей.

На снимке (слева направо): А. И. Борисова, З. П. Елизарова, Г. Ф. Крючкова. Фото А. Зиятдинова.



## \* Навстречу выборам выдвинуты достойные

Вчера на предприятиях города прошли собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих, на которых выдвинуты представители в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР. В ее состав избрано 15 человек. Доверие оказано бригадиру овошеводов закрытого грунта совхоза «Первоуральский» А. Ю. Саврулиной, начальнику ООТиЗ Новотрубного завода В. В. Крапивинной и другим.

В. НОВИКОВ, зам. заведующего отделом горкома партии.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

20 декабря в 14 часов во Дворце культуры «Строитель» созывается 12-я сессия Первоуральского городского Совета народных депутатов (18 созыва).

- ПОВЕСТКА ДНЯ:
- О ходе выполнения плана за 1984 год и о плане экономического и социального развития города на 1985 год. Докладчик С. П. Лытнин — председатель горисполкома.
  - О бюджете города на 1985 год и об исполнении бюджета за 1983 год. Докладчик В. И. Семенович — заведующий финотделом горисполкома. Сопредседатель постоянной планово-бюджетной комиссии А. Д. Новиков.
  - Об основных организационных мероприятиях городского Совета народных депутатов по выполнению плана экономического и социального развития города на 1985 год. Докладчик Т. А. Сердюк — секретарь горисполкома.
  - О выполнении решений 11-й сессии городского Совета по депутатскому запросу постоянной комиссии по бытовому обслуживанию населения. Докладчик В. Т. Стасюк — управляющий трестом УТТС.
- В 9 часов проводится совещание с председателями и секретарями постоянных комиссий, руководителями депутатских групп. С 10 часов — заседание постоянных комиссий. С 13 часов в малом зале Дворца культуры «Строитель» — заседание партийной группы.

## ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС «Достоинство завершить пятилетку, ускорить интенсификацию экономики» стала темой единого политдня, который состоялся в минувший четверг.

Второй секретарь горкома КПСС Н. У. Чурсин и заместитель председателя горисполкома, председатель городской плановой комиссии Н. Ф. Пляксин участвовали в информационной конференции для коллектива лыжной фабрики. Она проходила в красном уголке, где после дневной смены собрались трудящиеся.

Н. У. Чурсин рассказал, как завершают четвертый год пятилетки промышленные предприятия Первоуральска, особо остановившись на выполнении решений Пленума ЦК КПСС. Он подчеркнул, что повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции, экономия сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов остаются главными направлениями в деятельности трудовых коллективов.

К информационной конференции рабочие фабрики подготовили вопросы. Их интересовали сроки окончания ремонта школы № 11 и возможность организованной перевозки детей на служебном транспорте на занятия в школы № 3 и 21. Вновь подняты бытовые проблемы жителей заурядной части города: организация фельдшерского пункта по приему детей дошкольного возраста, изменение графика работы почтового отделения, увеличение числа телефонов-автоматов, освещение улиц. Разъяснения по этим вопросам дал Н. Ф. Пляксин.

Организованно прошел единый политдень в филиале Новотрубного завода. В одиннадцатом цехе выступил начальник производственного отдела предприятия С. И. Зак. Главный энергетик А. Д. Толченников встретился с трудящимися цеха № 12. Оба вели речь о задачах, которые поставлены перед трудовыми коллективами.

Партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители диносавского завода выступили в цехах и отделах. Заместитель секретаря парткома В. М. Кравцов рассказал коллективу рудника о задачах, которые необходимо решить для успешного завершения одиннадцатой пятилетки. Экономия горюче-смазочных материалов — тема выступления начальника отдела снабжения Б. К. Юдина перед водителями автотранспортного цеха. В центральной заводской лаборатории побывал заместитель председателя профкома Н. П. Берестин. С работниками жилищно-коммунального отдела беседовал его начальник Л. Г. Тодорова.



ВОСПИТАНИЕ — НА ПЕРВЫЙ ПЛАН  
ЛЕКТОР  
НА ЗАВОДЕ

В основном Указ Президиума Верховного Совета СССР, регламентирующий порядок рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан, на Новотрубном заводе исполняется. Согласно приказу директора, на предприятии установлен единый день приема трудящихся руководителями. Ежеквартально проводится анализ обращений, поступивших в дирекцию и в профсоюзный комитет. Установлены и соблюдаются графики приема граждан. Отсюда результаты: число вопросов, связанных с прошлым годом увеличилось. Вместе с тем, не соблюдаются сроки рассмотрения заявлений по ремонту квартир, улучшению жилищных условий. Нет четкого контроля за прохождением жалоб. На заводе отсутствует практика отчетов руководителей перед трудящимися о выполнении Указа. Эти и другие улучшения в минувший вторник обсуждены на заседании исполкома городского Совета. Дирекция предложено устранить вскрытые недостатки в ближайшее время. В апреле 1985 года выполнение решения будет рассмотрено на заседании исполкома.

В зале Дворца и тесной площадке в красном углке можно встретить лектора-новотрубника. Более ста шестидесяти человек в заводской перчаточной организации общества «Знание». Под руководством парткома они активно участвуют в коммунистическом воспитании трудящихся. Председатель первичной организации Н. Д. Беретинникова назвала такие цифры: за три года члены общества разработали сто двадцать девять лекций по вопросам экономики и научно-технического прогресса, международного положения и атеистической пропаганды, права, культуры... Ежемесячно вниманию трудящихся предприятия предлагается сто двадцать лекций. Много это или мало? Однозначно на вопрос не ответить. Присутствующий на отчетном собрании председатель правления городской организации И. Г. Воробьев отметил: для того, чтобы удовлетворить потребности почти тридцатитысячного коллектива в лекциях и докладах, часто приходится привлекать лекторов со стороны. Значит, мало?

В то же время мы не испытываем нужды в пропаганде правовых знаний — треть всех лекций приходится на юристов завода. Особенно часто выступают в цехах В. Д. Полотов и Т. М. Гришакова. А вот по другим направлениям (экономика, охрана природы, военно-патриотическое воспитание) специалистов мало, несмотря на то, что все восемь секций разработали обширные и интересные темники. Редко встречается с рабочими лекторы-экономисты, хотя сегодня их роль особенно велика. Отвечая на призывы партии высокопроизводительно работать и бережно распоряжаться сырьем, материалами, электроэнергией, трудовыми ресурсами, новотрубники борются за эффективность производства. В результате к экономической тематике проявляется повышенный интерес, который, увы, остается неудовлетворенным. Увеличивается спрос на лекторов — международники. По этому направлению выступает всего семь-восемь человек. Понятно, что в течение года они не в состоянии побывать во всех трудовых коллективах. Как видите, ряд лекторов надо посылать, непременно ориентируя людей на области лекционной пропаганды, которые пока не получили распространения. На предприятии большой инженерно-технический корпус — это люди, как правило, зрелые, умные, умеющие логично излагать свои мысли. Их и надо в первую очередь привлекать и, конечно, учить. На собраниях (в которых раз) была названа еще одна проблема. Заводским лекторам необходим и, кстати, положен освобожденный организатор. Он помог бы подобрать литературу, разработать новую тему, он следил бы за творческим ростом членов общества, занимался с начинающими. Думаем, правление городской организации пора решить этот вопрос.

Общество «Знание», как и любая другая общественная организация, не может обойтись без энтузиазма людей, их любви к делу, без чувства гражданского долга. Большинство лекторов — коммунисты и комсомольцы. Они в полной мере сознают возложенную на них ответственность. С нетерпением ждут рабочие лекторы Л. А. Кодратова, В. А. Алешина, И. М. Гуныко, А. Г. Виноградова, постоянно совершенствующих свое мастерство. Такое же предложение высказал присутствующий на собрании секретарь парткома Г. М. Дмитриев. Он сделал ряд серьезных замечаний в адрес первичной организации и выразил уверенность, что члены общества «Знание» внесут достойный вклад в идейно-политическое и трудовое воспитание коллектива. На собрании избран новый состав бюро, которое вновь возглавила Н. Д. Беретинникова.

А. АБОЛЕНЦЕВ, редактор многотиражной газеты «Уральский трубник», член общества «Знание».

В начале года коллектив рудоуправления, авасив возможности, решил повысить производительность труда на два процента к плану. И добился этого. Что помогло нам осуществить намеченное? Прежде всего, технические новшества. К примеру, в рудном карьере до недавнего времени негабаритные куски после взрыва — а их, как правило, свыше десяти процентов — приходилось разделять ручными отбойными молотками — перфораторами. Физически тяжелый труд отнимал много времени. Теперь действует принципиально новая схема взрывания: куски сразу разделяются до нужной величины. В том же рудном карьере полностью заменили экскаваторную технику. Машинисты работают на новых машинах ЭКГ-5А, у них больше объем ковша, чем у старых моделей, надежные механизмы. В кабине установлены кондиционер, лучше стал обзор благодаря удобной конструкции кресла.

На вывозке горной массы мыныне действуем более мощные электровозы. Они перевозят в два раза больше думпкаров, чем прежде. Идет реконструкция дробильно-обогатительной фабрики, одновременно снижаем запыленность, улучшаем отопление. Благоприятно это и для производительности труда возросла. За счет ее роста в целом по предприятию мы смогли с начала года произвести сверх плана продукции на 232 тысячи рублей, перевыполнив нормы, перевыполнив нормы расхода материалов. В этом году уменьшили расход буровых коронок, тросов. Коллективы за экономно получают премии. Составляя социальства на 1985 год, думаем о том, чтобы проработать два дня на экономленной электроэнергии, бензине. Важное условие — работа по бригадному методу. Только за счет этого поднимали с начала года производительность на полпроцента. Сейчас у нас 102 бригады. Но эффективнее большинства, прямо скажем, невелика. Намерены укрупнять их, создавая одну бригаду в смене или даже на участке. Только тогда она способна перейти на хозрасчет. Нам предстоит наладить учет за расходом материалов. Примеры внедрения этого хозяйственного метода у нас уже имеются. Скажем, по-новому стала работать бригада водителей автомобилей БЕЛАЗ на Билымбаевском руднике. В итоге — экономия с начала года 3920 рублей, достигнутая за счет снижения себестоимости. Установим специальные счетчики, которые станут подсчитывать общие затраты электроэнергии. Повышение производительности труда только на один процент у нас сберегает дополнительно 32,5 тысячи рублей. Труд в бригаде воспитывает у рабочих и стремление к творчеству. Вот почему каждый восьмой из предприятий — рационализатор. А экономия от внедрения рационализаторских предложений к концу года составит более 67 тысяч рублей. Это значительно больше запланированного. Мы можем с гордостью сказать: многие коллективы досрочно выполнили годовой план по экономическому эффекту новшества. Среди них дробильно-обогатительная фабрика, железнодорожный цех, электромеханический участок, заводской цех связи. Вот лишь одно предложение: приспосабливание для разборки пневмоударником, оно облегчает эту операцию и дает годовую экономию 5012 рублей.

Одновременно решаем социальные вопросы. Трудящиеся в пору отпусков всегда могут получить путевку. Например, в санаторий «Уральский горняк», профилакторий или на туристическую базу. Фонды, которые выделяем на приобретение путевок, по сравнению с предыдущей пятилеткой возросли в несколько раз. Это прямое следствие деятельности коллектива, который полон рвения к своему делу, к творчеству. Вот почему.

ПРЕДПРИЯТИЕ НА ФИНИШЕ ГОДА  
ПО ПУТИ  
ПРОГРЕССА

В начале года коллектив рудоуправления, авасив возможности, решил повысить производительность труда на два процента к плану. И добился этого. Что помогло нам осуществить намеченное? Прежде всего, технические новшества. К примеру, в рудном карьере до недавнего времени негабаритные куски после взрыва — а их, как правило, свыше десяти процентов — приходилось разделять ручными отбойными молотками — перфораторами. Физически тяжелый труд отнимал много времени. Теперь действует принципиально новая схема взрывания: куски сразу разделяются до нужной величины. В том же рудном карьере полностью заменили экскаваторную технику. Машинисты работают на новых машинах ЭКГ-5А, у них больше объем ковша, чем у старых моделей, надежные механизмы. В кабине установлены кондиционер, лучше стал обзор благодаря удобной конструкции кресла.

На вывозке горной массы мыныне действуем более мощные электровозы. Они перевозят в два раза больше думпкаров, чем прежде. Идет реконструкция дробильно-обогатительной фабрики, одновременно снижаем запыленность, улучшаем отопление. Благоприятно это и для производительности труда возросла. За счет ее роста в целом по предприятию мы смогли с начала года произвести сверх плана продукции на 232 тысячи рублей, перевыполнив нормы, перевыполнив нормы расхода материалов. В этом году уменьшили расход буровых коронок, тросов. Коллективы за экономно получают премии. Составляя социальства на 1985 год, думаем о том, чтобы проработать два дня на экономленной электроэнергии, бензине. Важное условие — работа по бригадному методу. Только за счет этого поднимали с начала года производительность на полпроцента. Сейчас у нас 102 бригады. Но эффективнее большинства, прямо скажем, невелика. Намерены укрупнять их, создавая одну бригаду в смене или даже на участке. Только тогда она способна перейти на хозрасчет. Нам предстоит наладить учет за расходом материалов. Примеры внедрения этого хозяйственного метода у нас уже имеются. Скажем, по-новому стала работать бригада водителей автомобилей БЕЛАЗ на Билымбаевском руднике. В итоге — экономия с начала года 3920 рублей, достигнутая за счет снижения себестоимости. Установим специальные счетчики, которые станут подсчитывать общие затраты электроэнергии. Повышение производительности труда только на один процент у нас сберегает дополнительно 32,5 тысячи рублей. Труд в бригаде воспитывает у рабочих и стремление к творчеству. Вот почему.

ЖИВОТОВОДСТВО —  
УДАРНЫЙ ФРОНТ

— На сколько же свет отключили? Как не знаете? Уехали на линию? — громко говорят по телефону бригадир О. А. Дурнева. И уже более спокойно: Да выйте поперативнее там, а вы замержут наши коровы...

— Авария на линии, — положив трубку, поинтересовалась Ольга Алексеевна, — звонил на подстанции. На дворе мороз за тридцать, а мы без электричества. За несколько минут до начала торжественного собрания телефонный звонок извещал: авария устранена, свет подключен. Бригадир облегло вздохнула. «День этот был особенным. И солнце светило ярче, и люди им улыбались. Им — это семерым дояркам Новоалексеевской фермы совхоза «Первоуральский».

Красный угодок фермы празднично оформлен. На вывесках, извещающих о том, что доярки А. Ф. Утробина, В. М. Валеева, Н. А. Андреева, В. Д. Князева, А. М. Крылова, Е. С. Сухова, Т. В. Никитина удостоены медали

ЗАВИДНАЯ СЛАВА, ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

Вот и сами виновницы торжества. Закончив утреннюю дойку, почистив коров, кормушки, помыв доильные аппараты, доярки раздали корма своим подопечным и поспешили в назначенный час сюда. Скорыми, одетые по-рабочему, они не ожидали, что столько одесельчан, товарищей по работе придут их поздравлять. И еще больше заволновались, когда присутствующие стали им аплодировать.

— Не привикли мы к таким почестям, — как бы виновницей за смущение, сказала Нина Алексеевна Андреева. — А оттого и радость на сердце двойная! День животноводства сегодня на ферме не совсем обычный. Сначала, как всегда, подвели итоги ноябрьского соревнования. С прилежным словом выступил бригадир А. К. Ковригина.

— Первое место присуждено дояркам Р. С. Парасевой, Т. В. Никитиной. На 32 килограмма они пе-

ЛЮДИ ГОРОДА — ГОРДОСТЬ ГОРОДА  
ПОХВАЛА ТАЛАНТУ

Профессия врач — одна из самых трудных. Она, как профессиональных качества и трудолюбия требует от человека неискаемого запаса душевной энергии — доброты, любви, терпения, сострадания к больному человеку. Этими качествами обладает Тамара Самуиловна Гулина — заведующая гастроэнтерологическим отделением медсанчасти Новотрубного завода, отличник здравоохранения. Она живет и работает рядом с нами, и люди, которых она одарила своей дружбой, не знают товарища более доброго и надежного: все сумей, всегда поможет в самой нужной момент.

Как быстро летит время! За два десятка лет Тамара Самуиловна прошла путь от участкового врача до руководителя терапевтического отделения самой крупной медсанчасти города. У нее шло и пошло (матери, выбрав профессию

ХОТЯ ПИСЬМО  
НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакционной почте в последнее время было немало жалоб пассажиров по поводу неудовлетворительной работы водителей автобусов третьего и пятого маршрутов. О мерах, принятых по улучшению автобусного движения, сообщает читателю зам. начальника пассажирского автопредприятия А. М. Рогозин.

На конечной остановке в поселке Динас открыт диспетчерский пункт с целью усиления контроля за регулярностью движения автобусов по пятому маршруту. В коллективе водителей проведено рабочее собрание по обсуждению замечаний пассажиров и повышению культуры обслуживания. Создана комсомольско-молодежная бригада обслуживания только одного маршрута № 5, бригадир В. А. Павлов переведен на первый рабочий день с целью контроля за работой водителей в часы пик. Решается вопрос об открытии автобусного движения до завода комплектных металлоконструкций. Для сокращения интервалов движения автобусов по третьему маршруту введено дополнительное расписание. С административной реорганизацией решается вопрос о строительстве контрольного пункта на Магнитке. Маршрут № 3-У введен по просьбе жителей нового района Талицы и учащихся ГПУ-6.

К 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ  
ВЕЧНО ЖИВЫЕ

В начале войны ушли на фронт с участка промышленного строительства первоуральского стройуправления треста Уралэлектрострой В. А. Дунаев, Н. Г. Титов, Н. М. Тычинин, П. Г. Сысоев. Они пали на полях сражений. Фронтная судьба танкиста Степана Андреевича Фирсова и авиастрелка Петра Васильевича Соловьева сложилась более удачно. Они встретили Победу в мае 1945 года и вернулись к мирному труду в трест Уралэлектрострой.

Имена погибших занесены в список бригад монтажников Н. И. Сова и комплексной Г. К. Елтышева в первом строительном управлении, комплексных бригад А. А. Пермякова, А. К. Дранци в СУ-2, монтажников бригад С. Д. Чуркина, А. С. Грищенко и А. А. Соловьева в управлениях трестов Востокметаллургомонтаж, Уралстальконструкция, Уралэлектромонтаж.

Готовясь к достойной встрече 40-летия Великой Победы, эти коллективы решили перечислить заработную плату за фронтиков в Фонд мира.

Б. КОВАЛЬЧЕНКО, председатель совета ветеранов войны треста Уралэлектрострой.

В СОЦИАЛЬНО-ВОСПИТАТЕЛЬНЫХ КОМПЛЕКСАХ  
ФИЗКУЛЬТ — УРА  
ФИЗКУЛЬТУРЕ

На конец ноября только в СВК № 7, 8, 10 была спланирована физкультурная работа по месту жительства. Шефы третьего цеха Новотрубного завода вместе со школой № 1, дворовым клубом наметили провести праздники русской зимы, соревнования «Веселые старты». Восемью цех собирается организовать традиционный праздник «Папа, мама, я — спортивная семья», в котором смогут участвовать все жители микрорайона.

В большом микрорайоне СВК № 4 нет ни одной расчищенной площадки или корта, не функционирует еще корт стадиона филиала Новотрубного завода. Плохо заботятся об отдыхе детей зима в социальном-воспитательных комплексах № 23, 25.

Все-таки подготовка к зимнему спортивному сезону в СВК проведена удовлетворительно. Такая оценка дана на заседании городского координационного совета. Немало важных факторов привели второй секретарь горкома

комсомола С. В. Демаков, председатель городского спорткомитета Л. А. Курочкин. Притчей во языцех стал стадион филиала Новотрубного завода. Давно ведутся разговоры о том, чтобы сделать его детским. Не дальше слов дело не движется. На календаре декабря, а корт до сих пор не готов. В прошлом году руководители профкома, шефы десятого цеха ссылались на слишком теплую зиму. И ныне погода во всем виновата. Только теперь уже морозная. А погода ли? Почему бы комсомольцам — новотрубникам не взять шефство над этим стадионом и не привести его наконец-то в порядок? Вечерами, в выходные здесь можно провести соревнования конькобежцев соревнова-

ПРОСЬБА  
СМОЖЕМ  
УДОВЛЕТВОРИТЬ

Швейникам Дома моды хорошо известно, какой популярностью пользуются у населения изделия из искусственной кожи, по удовлетворить спрос до сегодняшнего дня на них не могли. В настоящее время сделать это в наших силах, так как нужный материал мы получили в достаточном количестве. Одежда из искусственной кожи японского производства многим придется по душе. Кожа мягкая, эластична, хорошо драпируется. Из нее можно шить мужское и женское пальто на ватине, плащи, куртки, брюки, даже стеганое пальто.

Заказы выполняем не только по образцам, имеющимся в приемном салоне, но и по выбранному клиентом фасону. Для пошива изделий из кожи установлено специальное оборудование, которое успешно осваивается.

Тем, кто желает к Новому году приобрести оригинальную обновку, мы с удовольствием поможем.

О. ПОЛУНИНА, начальник Дома моды.

НАДОМНИЦА —  
УНИВЕРСАЛ

Среди надомниц трикотажного цеха горбуправления лучшей считается молодая вязальщица Ирина Слепенко. Ее изделия, связанные на спицах и на ручном аппарате «Медведь», хороши для всех заказчиков. Пуловеры, костюмы, жилеты, джемперы, платья нравятся клиентам: они легкие, изящны.

Ирина сама изготовила образцы одежды, которые находятся в приемном салоне, сама раз в месяц встречается с заказчиками, обновляет фасон, снимает мерки. Она может воплотить любую вещь по рисунку любого журнала мод.

Клиенты очень довольны ее красивой и качественной работой.

П. ГРИШИНА, начальник трикотажного цеха.

ЗНАКОМСТВО  
С МОДОЙ — 85

В объединении Первоуральскшвейбыт прошел трехдневный семинар закройщиков по конструированию и направлению моды 1985 года, в котором участвовали и работницы Свердловского дома моделей. Вела семинар главный художник — модельер объединения Т. Ф. Митали, которая познакомила собравшихся с новыми моделями, технологическими приемами работ.

И. УДАРЦЕВА.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
15 декабря 1984 г., № 241





Новый год... С каким нетерпением ждут его ребяташки! Для них это самый веселый и радостный праздник, похожий на чарующую сказку: сверкающая разноцветными огнями елка, Дед Мороз, Снегурочка — это ли не диво! И не удивительно, что в предпраздничные дни в магазине «Малыш» много детей. Одни покупают игрушки, другие заходят полюбоваться елочными украшениями.

Фото А. Зиядинова.

## СПОРТ

# ПОБЕДА ДЗЮДОИСТОВ

В Красноуральске прошел Всесоюзный турнир по борьбе дзюдо на приз дважды героя Советского Союза летчика-космонавта В. И. Севастьянова.

170 участников из тринадцати городов России и четырех республик вышли на татами Дворца спорта «Молодость». Наш город представляли дзюдоисты динасового завода и добились больших успехов. Владимир Карпов занял первое место в весовой категории до 78 кг, выиграв в финале у мастера спорта из Киргизии. Владимир Турушев также дошел до финала, выиграв у одного мастера спорта и трех кандидатов, но в решающей схватке проиграл и стал вторым среди борцов весовой категории до 60 кг.

Третье место в весовой категории до 78 кг занял Владимир Наумкин. Успех сопутствовал нашему борцу и в абсолютной весовой категории Владимира Карпову. Он вышел на третье место.

В итоге динасовцы заняли третье призовое место. 22—23 декабря во Дворце культуры динасового завода состоится третий открытый городской турнир среди юношей по борьбе дзюдо на приз горкома ВЛКСМ.

Ю. СТЕПАНОВ, тренер.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход», 15, 16 декабря — «ЖЕСТОКИЙ РОМАНС» (2 серии). Сеансы: 15 — 9, 12, 15, 18, 21 час. 16 — 9, 12, 15, 18 час. В 21 час премьера «СЧАСТЛИВАЯ ЖЕНЬКА». 17 декабря — «СЧАСТЛИВАЯ ЖЕНЬКА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос», 15, 16 декабря — «ЗА ОДНУ ТРОЙКУ». Начало в 10-30 утра. МУЛЬТСБОРНИК. Начало в 12 час. «БЛОНДИНКА ЗА УГЛОМ». Сеансы: 14, 16, 18, 20 час. 17 декабря — «ТАИНА ВИЛЛЫ ГРЕТТА». Сеансы: 9-30, 11, 13-30, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель», 15 декабря — «НА ПЕРЕВАЛЕ НЕ СРЕЛЯТЬ». Начало в 15 час. «ЖЕСТОКОЕ ЛИЦО НЬЮ-ЙОРКА». (Дети не допускаются). Сеансы: 17, 19 час. 16 декабря — «НА ПЕРЕВАЛЕ НЕ СРЕЛЯТЬ». Сеансы: 15, 17, 19 час.

Клуб филиала Новотрубного завода, 15, 16 декабря «ВОЛЧЬЯ ЯМА» (2 серии). Сеансы: 17, 20 час. 16 декабря — «ВЕЛИКИЙ УМ». Начало в 15 час.

Клуб Трудоселка, 15, 16 декабря — «ЗИГЗАГ УДАЧИ». Сеансы: 19, 21 час. 16 декабря — «Я И ВЕСЬ КЛАСС». Начало в 17 час.

15 декабря в 17 часов во Дворце культуры «Строитель» Свердловский областной дом моделей проводит демонстрацию моделей одежды.

18—20 декабря во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ проводится VIII зимняя спартакиада Свердловской области по фигурному катанию на коньках. Участвуют сильнейшие спортсмены области. Начало соревнований ежедневно в 14 часов. Вход свободный.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ДИНАСОВОГО ЗАВОДА  
16 декабря эстрадный концерт артистов Татарии с участием народной артистки республики Риммы Ибрагимовой и ансамбля «Яшлек». Начало в 19 час. 30 мин.

ТКАНЬ НА ОКНЕ СПОСОБНА ПРЕОБРАЗИТЬ ДОМ!  
Уважаемые покупатели! Магазины № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 42 «Радуга» (ул. Ватутина, 20) предлагают капроновое полотно. Остановите свой выбор на новинке!  
В магазинах имеется в продаже ткань пальтовой вишневого и синего цветов по цене 30 рублей.

Нашедшего желтый кошелек с крупной суммой денег просят сообщить по адресу: 1-е Мая, 1, кв. 13, за вознаграждение.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623100 г. Первоуральск проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ редактор 2-15-72 зам редактора 2-52-05, отдел партийной жизни 2-52-83, административный отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, бухгалтерия и прием объявлений 2-53-71, директор типографии 2-46-55. НС09587 Печать высокая, Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 7802, Тираж 32000, Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловоблсполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 25-9

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 декабря

8.00 «Время».  
8.40 Фильм — детям. «Расписание на завтра». Научно-популярные фильмы.  
10.00 Выступление детского образцового ансамбля танца «Ляльки».  
10.45 «Песни над облаками». Художественный телефильм.  
11.50, 14.00 Новости.  
14.20 Союз науки и труда.  
14.55 Песни композитора В. Кривилева.  
15.10 Б. Горбатов «Письма и товарищу».  
15.55 Мамина школа.  
16.25 Человек — хозяин на земле.  
17.25 Пионерский концерт.  
17.55 «Ручной труд — на плечи машин».  
18.15 Сегодня в мире.  
18.30 Дела и люди.  
19.00 Мультфильм.  
19.15 Премьера трехсерийного художественного телефильма «Колье Шарлотты». 1-я серия.  
20.30 «Время».  
21.05 Играет фортепианный дуэт М. Томашевский и В. Киселевский (Польша).  
21.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. В перерыве Сегодня в мире.  
«ДУБЛЬ-4»  
16.10 Свердловск. Программа передач.  
16.15 Экран — детям. «Будь готов!».  
17.20 Реклама.  
17.30 МОСКВА. Новости.  
17.50 Народные мелодии.  
18.05 Свердловск. Отвечаем на ваши письма.  
18.35 Новости.  
18.50 Страницы поэзии. М. Найдиц.  
19.10 МОСКВА. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная ФРГ. 3-й период.  
19.45 Спокойной ночи, малыши!  
20.00 Чемпионат СССР по волейболу. Мужчины. ЦКА — «Автомобилист».  
20.30 «Время».  
21.05 «Время для размышлений». Художественный телефильм.  
22.10 Свердловск. Новости.  
22.25 Спектакль оперной студии Уральской консерватории «Комическая дуэль».

## ВТОРНИК, 18 декабря

8.00 «Время».  
8.40 Чемпионат мира по шахматам.  
8.55 «Время для размышлений». Художественный телефильм.  
10.00 «Золотые ворота». Музыкальная передача для детей из ЦСР.  
10.50 «Колье Шарлотты». Художественный телефильм. 1-я серия.  
12.00, 14.00 Новости.  
14.20 «Сельские горизонты».  
15.35 Концерт.  
16.05 Стадион для всех.  
16.35 Творчество юных.  
17.15 К 80-летию первой русской революции. «Рождение партии» из цикла «Рассказы о партии».  
18.00 «В каждом рисунке — солнце».  
18.15 Сегодня в мире.  
18.30 Предмет особой заботы.  
19.00 В.А. Моцарт. «Три вальса».  
19.10 Школьная реформа — в действии.  
19.25 «Колье Шарлотты». 2-я серия.  
20.30 «Время».  
21.05 Мастера искусств. Народный артист СССР Р. Плятт.  
22.15 Сегодня в мире.  
22.30 Чемпионат мира по шахматам.  
«ДУБЛЬ-4»  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 «Автосервис: проблемы и поиски».  
8.35 9.35 Музыка. 4-й класс.  
12.40 Французский язык. 1-й год обучения.  
10.00 Монументальное искусство СССР.  
10.30 «Среди полярных птиц».  
10.40, 11.40 География. 6-й класс.  
11.10 Шахматная школа.  
12.10 Обществоведение. Истинное лицо капитала.  
13.10 Театр А. С. Пушкина. Передача 1-я.  
13.55 «Повторение пройденного».  
14.20 Ботаника. 6-й класс.  
14.40 Природоведение. 4-й класс.  
15.00, 17.30 Новости.  
17.45 «Играет и рассказывает».  
18.15 Наш сад.  
18.45 Свердловск. Новости.  
19.00 Писатель и его герой. А. Трофимов.  
19.30 МОСКВА. Спокойной ночи, малыши!  
19.45 Свердловск. «Перспектива». Программа для молодежи.  
20.30 МОСКВА. «Время».  
21.05 «Сестры». Художест-

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

венный телефильм.  
21.50 Чемпионат и кубок СССР по тяжелой атлетике.  
22.20 Свердловск. Новости.  
22.35 МОСКВА. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Финляндии. 3-й период.

## СРЕДА, 19 декабря

8.00 «Время».  
8.40 «Сестры». Художественный телефильм.  
9.25 Мультфильмы.  
9.55 Клуб путешественников.  
10.55 «Колье Шарлотты». 2-я серия.  
12.00, 14.00 Новости.  
14.20 Документальные телефильмы.  
15.10 Русское искусство XIX века.  
16.00 Выступает ансамбль танца «Лявониха».  
16.15 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас».  
17.15 Премьера документального телефильма «Доктор Кулик».  
18.15 Сегодня в мире.  
18.30 Мир и молодежь.  
19.15 Мультфильм.  
19.25 «Колье Шарлотты». 3-я серия.  
20.30 «Время».  
21.05 Поэт Н. Высотина.  
21.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Швеции. 2 и 3-й периоды. В перерыве — сегодня в мире.  
«ДУБЛЬ-4»  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 «Диалог с атомом».  
8.35, 9.35 Обществоведение. 10-й класс.  
9.05, 12.50 Немецкий язык. 1-й год обучения.  
10.05 Учимся ПТУ. В. И. Ленин. «Партийная организация и партийная литература».  
10.35, 11.35 Общая биология. 9-й класс.  
11.05 Мамина школа.  
12.05 Эстетическое воспитание.  
12.40 «Уникальные высокопроизводительные прессы».  
13.20 Театр А. С. Пушкина. Передача 2-я.  
14.05 Природоведение. 3-й класс.  
14.25 Ж. Верн. Страницы жизни.  
15.10, 17.30 Новости.  
17.45 «Ветераны хоккея». СССР — Канада.  
18.00 Поездка. Антал Гидаш. Свердловск. Программа передач.  
18.50 Новости.  
19.05 МОСКВА. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ФРГ — сборная ЧССР. 3-й период.

## ЧЕТВЕРГ, 20 декабря

8.00 «Время».  
8.40 Чемпионат мира по шахматам.  
8.55 Мультфильмы.  
9.25 «На Иртыше».  
9.45 Концерт ансамбля народных инструментов.  
10.05 «Очевидное — невероятное».  
11.05 «Колье Шарлотты». 3-я серия.  
12.10, 14.00 Новости.  
14.20 «Пятилетка — дело каждого».  
15.10 Концерт.  
15.40 «Хочу все знать».  
15.50 «Шахматная школа».  
16.20 Концерт.  
16.40 «...до шестнадцати и старше».  
17.25 Ленинский университет миллионеров.  
17.55 «Феликс Дзержинский».  
18.15 Сегодня в мире.  
18.30 Программа телевидения Туркмени.  
20.30 «Время».  
21.05 Документальный экран.  
22.05 Сегодня в мире.  
22.20 Чемпионат мира по шахматам.  
«ДУБЛЬ-4»  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 «Апология». Телефильм.  
8.35, 9.35 Общая биология. 10-й класс.  
9.05, 12.25 Испанский язык.  
10.05 Учимся ПТУ. Астро-

## ПЯТНИЦА, 21 декабря

8.00 «Время».  
8.40 «Бой на перекрестке». 1 и 2-я серии.  
10.50 Концерт.  
11.30 «Какой пустыне быть?».  
11.50, 14.00 Новости.  
14.20 Документальные фильмы социалистических стран.  
15.00 Русская речь.  
15.30 «Москва». Кинообозрение.  
15.40 И. Гайдн. Симфония № 101 ре мажор («Часы».)  
16.15 Ученые — агропромышленному комплексу Подмосковья.  
16.45 В концертном зале — школьниками.  
17.25 «Владислав Третьяк. Монолог в зрительном зале».  
17.45 Играет заслуженная артистка РСФСР Э. Москвитина (арфа).  
18.15 Сегодня в мире.  
18.30 «Наука и жизнь».  
19.00 «Шербурские зонтики». Художественный фильм.  
20.30 «Время».  
21.05 «Праздник урожая».  
21.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. В перерыве — Сегодня в мире.  
«ДУБЛЬ-4»  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 «Лысенко и другие».  
8.35, 9.35 Музыка. 7-й класс.  
9.05, 12.35 Английский язык. 1-й год обучения.  
10.05 Учимся ПТУ. Общая биология.  
10.35, 11.35 История. 7-й класс.  
11.05 Поездка Э. Багрицкого.  
12.05 Населению о пожарной безопасности.  
13.05 И. Бабель. По страницам произведений.  
14.00 Основы Советского государства и права.  
14.30 А. П. Чехов «Хамелеон».  
14.55, 17.30 Новости.  
17.45 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины.  
23.05 Фильм-концерт.

Администрация, партийная и профсоюзная организации трубнотрубопроводного цеха № 3 Новотрубного завода глубоко скорбят по поводу кончины ветерана труда

### ДУДОЧКИНА

Владимира Алексеевича, последовавшей после продолжительной болезни и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного

Администрация и коллектив Вилимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей выражают глубокое соболезнование родным по поводу трагической смерти работника завода

### НАГОРНЫХ

Евгения Ивановича.

Бригада отдела смены «А» цеха № 7 Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование бригадире отдела Стволовой Зинаиде Степановне по поводу смерти ее матери

### СТВОЛОВОЙ

Марины Афанасьевны.

Коллектив аптеки № 315 выражает искреннее соболезнование заместителю заведующей рецептурного отдела Лузиной Ирианде Петровне в связи с преждевременной кончиной отца

### ЛУЗИНА

Петра Васильевича.